A Vestibular
AUEM de Inverno Z@ﬂ :

Prova 3 — Matematica

N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 9h.

3. Apo6s o sinal, confira se este caderno contém 40 questdes objetivas e/ou algum defeito de impressdo/encadernacdo e verifique se as
matérias correspondem aquel as relacionadas na etiqueta fixada em sua carteira. Qualquer problema avise imediatamente o fiscal.

4. Durante a realizacdo da prova € proibido o uso de dicionério, de calculadora €eletrénica, bem como o uso de boné, de 6culos com
lentes escuras, de gorro, de turbante ou similares, de relégio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de
aparelhos similares. E proibida ainda a consulta a qual quer material adicional.

5. A comunicagdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos é proibido. A comunicagdo, se necessaria, somente podera ser
estabelecida por intermédio dos fiscais.

6. O tempo minimo de permanéncia na sala € de duas horas e meia, apds o inicio da prova. Ou sgja, vocé sO poderd deixar a sala de
provas apés as 11h30min. 47

7. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas. Ny

8. Preenchimento da Folha de Respostas. no caso de questdo com apenas uma aternativa correta, lance na Folha de Respostas 4
0 nimero correspondente a essa alternativa correta. No caso de questdo com mais de uma alternativa correta, a resposta a
ser langada corresponde a soma dessas alternativas corretas. Em qualquer caso o candidato deve preencher sempre dois
alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo (do segundo caso) ao lado: questéo
47, resposta 09, que corresponde a soma das alternativas corretas 01 e 08.

9. ATENCAO: no rabisque nem faca anotagdes sobre o codigo de barras da Folha de Respostas. Mantenha-o “limpo” para
leitura Optica eficiente e segura. (@

10. Se desgjar ter acesso a0 seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotacdo das ®
Respostas’ (nesta folha, abaixo) e destaque-o na linha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no horario das
13h15min as 13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagdo. Apds esse periodo o “Rascunho para
Anotacdo das Respostas’ néo sera devolvido.

11. Ao término da prova, levante o braco e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e 0 Rascunho para
Anotacdo das Respostas.

12. A desobediéncia a qualquer uma das determinaces dos fiscais poderaimplicar a anulagdo da sua prova.

13. S3o de responsabilidade Unica do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno de Questdes e na
Folha de Respostas.

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA - Formulario

Areado triangulo:

A-bh
2
Areado retangulo:

A=bh

Areado circulo A=nr?

Volume dapiramide: V = % A-h

cos(a +b) =cos(a)cos(b) — sen(a)sen(b)

Geometrias
Plana, Espacial e Analitica

sen(a +b) = sen(a)cos(b) + cos(a)sen(b)

Funcdo quadrética
_-b
v 2a
—A
Nz

X

Funcobes

Progressao Aritmética (PA):

a,=a, +(n-1r
S,=(@+a,)5

Progressdo Geométrica (PG):

Progressoes

a,=a,-q"
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MATEMATICA

| Questao ol

Assinale o quefor correto.

0.3

3,2.2.,3

04) Tt=5t7
32_23

08) 57 57

16) Se a e b sdo nimeros reais tais que a<b, entdo
a+l<b+1.

0y 2<

2,
5

| Questao [JoF

Assinale o que for correto.

01) A soma de um nimero complexo com seu conjugado e a
multiplicagdo de um ndmero complexo por seu conjugado
resultam sempre em ndmeros reais.

02) A Unicasolucdo real daequacio x°—15x—4=0 é x=4.

04) O ndmero complexo 1+5i ndo possui inverso
multiplicativo.

08) O menor nimero real positivo a, para o qual existem reais
uevsaisfazendo uv=5 eu+v=a,éa=2/5.

16) Se b é um nimero complexo diferente de zero, a equacéo

x3=b possui trés solugdes complexas digtintas.

| Questéio J{u¢

Assinale o que for correto.

01) Se A e B sdo matrizes quaisquer para as quais € possivel
efetuar o produto AB, entdo também é possivel efetuar o

produto A'B!.
02) A Unica matriz quadrada X de ordem 3

21 21
satisfazendo X |1 -1|=|1 -1| éamatriz identidade.
0 1 0 1

04) Se uma matriz quadrada possui duas colunas iguais, entdo
elando possui inversa.

08) A soma de quaisquer duas matrizes, de mesma ordem, que
possuem inversa é uma matriz que possui inversa.

16) Existe uma matriz A quadrada, com entradas reais, de

-11
ordem 2, tal que A? :{ } .
01
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| Questao [

Seja ABC um tridngulo retdngulo em B, cuja hipotenusa mede
1cm. Seja D um ponto do segmento BC diferentedeB edeC, e
seja E o ponto no prolongamento do segmento AD, de modo

que o angulo AEC sgja reto. Considerando o =BAD e
B = DAC, assinde o que for correto.

01) Ostriangulos ABD e CED sao semelhantes.

02) O comprimento do segmento AE, em centimetros, éigua a
CoSp .

04) O comprimento do segmento AB, em centimetros, €igua a
coso .

08) O comprimento do segmento CD, em centimetros, éigua a
sen B
cosa

16) A &reado triangulo ABC é maior do que 0,25cm?.

| Questao [0

Com relacdo a funcdo f:R >R dada por f(x)=3x+1,
assinale o que for correto.

01 f(-1)=-2.

02) Ndo existe ac R paraoqua f(a)=a.

04) Para quaisguer a, b, ¢ e d reais satisfazendo b—a=d —c,
temosque f(b)— f(a)=f(d)-f(c).

08) f1=f.

16) Dado acR ,existe be R tal que f(b)=a.

| Questao U3

Assinale o que for correto.

1

01) Para qualquer ac R, aequagéox—;:

real.
02) Quaisguer que sgjam a e x reais, sendo a positivo, temos

2 2
a¥+a X a¥X—a X)) _
que ( 5 J ( 5 j =1

04) A equagdo 7* =19 n&o possui solugdo real.

08) Paratodo ac R, aequagdo 2* +2 % =a possui solucéo
real.

16) Quaisquer que sgjam a eb reais, 22 -3° =20 .32,

a possui solugéo
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| Questao ol

Considerando no plano cartesiano a reta r, que contém os
pontosP (1, -2) eQ (5, 6) , esendo R o ponto de coordenadas

(4, -1 , assinale o que for correto.

01) A distanciadeR aP éigua a 32 u.c.

02) O ponto Q esta mais préximo de R do que de P.

04) Existe uma reta s, no plano cartesiano, contendo P, de
modo que todo ponto pertencente a s esta mais proximo de
P do quedeR.

08) A equacdo y =2x—4 éumaequacdo paraaretar.

16) O ponto (3,—3) pertence a paraboladefoco R ediretrizr.

| Questao {0

O pai de Jodo |he da R$100,00 todo més, com possibilidade de
aumentar esse valor. No momento de pagar, diz a Jodo para
gue vire 3 cartas de um monte com 8 cartas de baralho, sendo
uma carta com 0 ndmero 2, uma com o 3, uma com o 4, uma
com o 5, uma com o 6, uma com o0 7, uma com o 8 e uma com
0 9. Se a soma dos nimeros das cartas retiradas por Jodo for
igual ou maior do que 22, ele recebe mais R$50,00. Se for
inferior, ele retira mais uma carta e, se a soma dos nimeros das
quatro cartas tiradas for igual ou maior do que 22, ele ganha
mais R$15,00.

01) A probabilidade de que ele ganhe os R$50,00 a mais em
um més éinferior a 5%.

02) Se as trés primeiras cartas viradas forem 3, 7 e 5, a
probabilidade de ele ganhar mais R$15,00 éigua a 50%.

04) A probabilidade de ele ficar somente com os R$100,00 em
um més € inferior a 50%.

08) Se, a0 longo de um ano todo, ele receber R$1.340,00 de
seu pai, € possivel dizer em quantos meses desse ano ele
recebeu R$115,00.

16) Se as primeiras trés cartas retiradas forem 2, 7 e 3, ele ndo
recebera dinheiro a mais, independentemente de que
ndmero retirar na quarta carta.

GABARITO 1

| Questao [

Sgja ABCD um trapézio isosceles (isto € em que os lados
opostos ndo paralelos entre si possuem 0 Mesmo comprimento)
cuja base maior mede 8cm e cuja base menor mede 2cm e com
atura (relativa as bases) igua a 4cm. Assinde o que for
correto.

01) A &rea desse trapézio éigual a25cm?.

02) Os demais lados do trapézio, cujos comprimentos néo
foram fornecidos, medem 5cm cada.

04) Existe uma circunferéncia que contém os quatro veértices
desse trapézio.

08) A circunferéncia que tangencia a base maior e a base
menor do trapézio em seus pontos médios tangencia os
demais lados do trapézio.

16) Existem trés vértices do trapézio que sdo vértices de um
tridngul o reténgulo.
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| Questao [JEl)

Considerando C o conjunto formado por todas as matrizes
quadradas de ordem 3 que possuem trés entradas iguaisa 1 e
seisentradas iguais a 0, assinale o que for correto.

01) Ao todo, o conjunto C possui 84 elementos.

02) Ao todo, ha 12 matrizes em C que possuem inversa.

04) Ao todo, h4 18 matrizes em C nas quais a soma das
entradas da diagonal principal éigual a2.

08) Ao todo, ha 19 matrizes em C, que sdo iguais a transposta
de s mesma.

16) Todas as matrizes de C possuem determinante igual a 0 ou
igual al.

| Questao [N

Sgja ABCD um quadrado de lados medindo 2cm e sejam AC e
BD suas diagonais. No mesmo plano do quadrado, considere
um ponto E tal que ACE sgja um tridngulo equilatero e D sgja
um ponto interior a esse tridngulo. Assinale o que for correto.

01) O angulo BAC é angulo externo ao triangulo ACE.
02) A &eado quadrildtero ADCE éigual a 2(«/5—1) .
04) A soma dos angulos internos do quadrildero ABCE é

maior que 330°.
08) O seno do angulo DAE éigua a @ .
16) O perimetro do quadrildtero ADCE € igual a8cm.

| Questao [P

Considere a PA (an):(15,9,3,...)e a PG (bn)com

-16
b =5~

erazdo -3. Assinale o quefor correto.

01) Todos ostermos da PA sdo nimeros naturais.
02) O primeiro e 0 sexto termos da PA tém o mesmo maédulo.

04) A decomposicZo de b, , em fatores primos & 2437 .
08) by édivisivel pelasomados 8 primeiros termos da PA.

16) A soma dos 2018 primeiros termos da PG é um nimero
negativo.
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| Questao [

x2 -9
X-5

Considere as funcdes f(x)=x2+6x+9, g(x)= e

h(x) =|x| - 3. Assinale o que for correto.

01) Dom(g)={xeR:x=5}.

02) g(h(-7))>0.

04) Im(h) cIm(f).

08) g(x) <0, paratodo x <-3.

16) O grafico de f(x)intercepta a reta de equagéo
y = X+ 3nospontos (0,3) e (2,1).

| Questao [JET]

Um tridngulo isdsceles ABC tem lados AB e AC medindo 3m e
0 lado BC medindo 2m. Sobre o lado AB, considere os pontos
D e E tais que AE, ED e DB medem 1m cada As retas que
passam por D e E e que sdo paralelas a reta determinada pelos
pontos B e C interceptam o lado AC nos D’ e FE’,
respectivamente. Assinale o que for correto.

01) O segmento DD’ mede o dobro do segmento EE’.
02) A eado trapézio EDD’E’ éigudl a Z—fmz .

r

e

08) O perimetro do tridngulo AEE’ éigual a3m.

16) As &reas dos triangulos ABC, ADD’ e AEE’ sd0 trés termos
1

consecutivos de uma PA derazéo 3

04) O angulo ABC émaior que

| Questao Bl

No plano cartesiano, considere uma circunferéncia C, que

passa pela origem e € concéntrica a circunferéncia C, de
equacd X2 +y?—-6x+8y+16=0. Assnde o que for
correto.

01) Oponto (3,-2) pertence acircunferéncia C, .

02) A equagdode C, é x?+y2=0.

04) O diametro dacircunferéncia C, mede 6 u.c.

08) Areta y=x etangenteacircunferéncia C,, .

16) A circunferéncia C,, éinternaacircunferéncia C; .
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| Questao Bl

Assinale o que for correto.

01) Se a,ﬁe}%,%ﬁ[, entdo coso.-senp < 0.

02) sen (ﬂ;) = g

04) Secosx=%,com 0<x<%,entéo tgx = 2V6.
08) A eguagdo cos3x=1 ndo tem solugdo no intervalo
T
O<x< >

16) A inequacdo sen2x>1 tem solugdo no intervalo
O<x<2m.

| Questéo I

Considere os polindmios  p(x) = x* +4x3+x2-8x-6 e

q(x) = x3—x2+3x+1. Assinale o que for correto.

01) -1 e —3sdoraizesde p(x) .

02) O produto dasraizesde p(x) €igual a 6.

04) q(x) ndo tem raizesracionais.

08) O grau do quociente da divisdo de p(x) por q(x) éigud a2.
16) No produto p(x)-q(x), otermodegrau 4 tem coeficiente 4.

| Questao Bk

Seja ABC um tridngulo e sejam o, e y as medidas dos seus
angulos internos relativos aos vértices A, B e C,

>

respectivamente. Suponha o =120° e cosf} = - Assinale 0

quefor correto.

01) cosa >0.
02) Olado BC é o maior lado do tridngulo ABC.

04) Se AC mede J2cm , ent3o0 BC mede 3cm .
08) Se AB mede 3cm e BC mede 2y2cm, entio AC mede

5cm.
16) seny< %
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| Questao JEE]

Em uma cidade, o IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano)
é cobrado da seguinte forma: R$1,25 por m? da &rea total do
terreno mais R$1,50 por m? de construgio. Nessa mesma
cidade, a prefeitura exige por lei que cada terreno tenha pelo
menos 10% de area permeavel, ou sgja, sem construgdo. Com o
intuito de incentivar os municipes a terem edificagdes mais
sustentaveis, a prefeitura concede um desconto de 7% no IPTU
para quem instalar um sistema de captacdo de &gua de chuva e
5% de desconto para quem instalar um sistema de aguecimento
de agua. Suponha que Jorge tenha um terreno retangular de
300’ de &rea e 12m de largura e assinale o que for correto.

01) O perimetro do terreno de Jorge € de 74m.

02) Jorge pode construir em até 270m? de seu terreno.

04) Suponha que Jorge construiu uma casa de 100m?* e instalou
um sistema de captacdo de &gua de chuva e um sistema de
aquecimento de &gua. Nesse caso o IPTU do seu imovel
serd menos de R$400,00.

08) Em um certo ano, quando ndo havia constru¢do em seu
terreno, Jorge pagou o IPTU a vista e por isso ganhou um
desconto de 20%. Naguele ano pagou menos de R$280,00
delPTU.

16) A prefeitura permite o pagamento do IPTU em trés
parcelas iguais com acréscimo de 20% sobre o valor
original. Se ndo h& construgdo no terreno de Jorge e se ele
optar por essa forma de pagamento, cada parcela serd
maior que R$130,00.

| Questao [N

Em uma sorveteria, 0 sorvete € vendido em dois tipos de
embalagem, ambas com tampa sem abas. A embalagem A tem
aformade um tronco de cone circular reto com altura de 21cm,
cuja base tem um raio de 4cm e atampatem um raio de 8cm. A
embalagem B tem aformade um cilindro circular reto de altura
15cm, e o raio da tampa mede 6cm. Nas duas embalagens, a
tampa e o fundo sdo de pléstico, e o restante é feito de isopor.
Despreze a espessura das embalagens. Assindle o que for
correto.

01) Em uma embalagem do tipo A, cabem mais de 2L de
sorvete.

02) Se o sorvete tem custo de producdo de R$5,00 por litro,
entdo o custo do sorvete para encher totalmente uma
embalagem do tipo B é maior que R$12,00.

04) Gasta-se mais pléstico para produzir uma embalagem do
tipo B do que se gasta para produzir uma embalagem do
tipo A.

08) A érea lateral de cada embalagem do tipo B € maior que
1500cm?.

16) Ao cortarmos uma embalagem do tipo A a0 meio
paraelamente & base, obteremos uma circunferéncia de
raio 6cm.
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